

ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਚਾਈਲਡ-ਕੇਅਰ ਸਿਸਟਮ ਨੂੰ ਆਕਾਰ ਦੇਣ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰੋ

15 ਜਨਵਰੀ, 2024

ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਅਤੇ ਸਰਪ੍ਰਸਤਾਂ ਨੂੰ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਚਾਈਲਡ-ਕੇਅਰ ਨੂੰ ਆਕਾਰ ਦੇਣ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਅਰਲੀ ਲਰਨਿੰਗ ਐਂਡ ਚਾਈਲਡ ਕੇਅਰ ਪੇਰੈਂਟ ਅੰਗੇਜਮੈਂਟ ਸਰਵੇਖਣ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

ਚਾਈਲਡ-ਕੇਅਰ ਆਰਥਿਕ ਰਿਕਵਰੀ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਾਉਣ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਲਈ ਮੌਕੇ ਪੈਦਾ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਇਹ ਸਭ ਕੁਝ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਨੂੰ ਇਸ ਬਾਰੇ ਮਨ ਦੀ ਸ਼ਾਂਤੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬੱਚੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਕੋਲ ਉਹ ਸਭ ਹੈ ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਫੁੱਲਤ ਹੋਣ ਲਈ ਲੋੜ ਹੈ।

ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਚਾਈਲਡ-ਕੇਅਰ ਸਿਸਟਮ ਨੂੰ ਹੋਰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ, 15 ਜਨਵਰੀ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਦਿਆਂ, ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਨੂੰ ਔਨਲਾਈਨ ਸਰਵੇਖਣ ਰਾਹੀਂ ਉੱਚ-ਗੁਣਵੱਤਾ ਵਾਲੀ ਚਾਈਲਡ ਕੇਅਰ ਨੂੰ ਪਰਿਭਾਸ਼ਿਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਚਾਈਲਡ-ਕੇਅਰ ਓਪਰੇਟਰਾਂ ਤੋਂ ਉਹ ਜਿਹੜੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਉਹਨਾਂ ਬਾਰੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਸਾਂਝੇ ਕਰਨ ਲਈ ਸੱਦਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਫੀਡਬੈਕ ਚਾਈਲਡ-ਕੇਅਰ ਸਿਸਟਮ ਵਿੱਚ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਹੋਣ ਵਾਲੀਆਂ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਬਾਰੇ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰੇਗਾ।

“ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਜੋ ਉਹ ਪ੍ਰਫੁੱਲਤ ਹੋ ਸਕਣ ਅਤੇ ਸਫਲ ਹੋ ਸਕਣ। ਅਰਲੀ ਲਰਨਿੰਗ ਅਤੇ ਚਾਈਲਡ ਕੇਅਰ ਬਾਰੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਇਨਪੁੱਟ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਸਿਖਲਾਈ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਦੇਵਾਂ ਨੂੰ ਕਿਫਾਇਤੀ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਦੀਆਂ ਵਿਭਿੰਨ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਅਣਮੁੱਲਾ ਅਤੇ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ।”

ਸੇਰਲ ਟਰਟਨ, ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੇ ਮੰਤਰੀ

ਇਹ ਸਰਵੇਖਣ 11 ਫਰਵਰੀ ਤੱਕ ਚੱਲੇਗਾ ਅਤੇ ਕੈਨੇਡਾ-ਅਲਬਰਟਾ ਕੈਨੇਡਾ-ਵਿਆਪਕ ਅਰਲੀ ਲਰਨਿੰਗ ਅਤੇ ਚਾਈਲਡ ਕੇਅਰ ਸਮਝੌਤੇ ਦੇ ਤਹਿਤ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਚਾਈਲਡ-ਕੇਅਰ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਨੂੰ ਵਧੇਰੇ ਕਿਫਾਇਤੀ ਅਤੇ ਵਧੇਰੇ ਪਹੁੰਚਯੋਗ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਨਵੀਨਤਮ ਕਦਮ ਹੈ। ਸਮਝੌਤੇ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਚਾਈਲਡ-ਕੇਅਰ ਫੀਸਾਂ ਵਿੱਚ ਔਸਤਨ 50 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਤੋਂ ਵੱਧ ਦੀ ਕਟੌਤੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਦੀਆਂ ਜੇਬਾਂ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਤੀ ਸਾਲ \$900 ਮਿਲੀਅਨ – \$6,600 ਤੋਂ ਵੱਧ ਪਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ।

ਵਧੇਰੇ ਪਹੁੰਚਯੋਗ, ਕਿਫਾਇਤੀ, ਉੱਚ-ਗੁਣਵੱਤਾ ਅਤੇ ਸੰਮਿਲਿਤ ਚਾਈਲਡ-ਕੇਅਰ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਚਾਈਲਡ-ਕੇਅਰ ਫੀਸਾਂ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਕੈਨੇਡਾ-ਅਲਬਰਟਾ ਕੈਨੇਡਾ-ਵਿਆਪਕ ਅਰਲੀ ਲਰਨਿੰਗ ਅਤੇ ਚਾਈਲਡ ਕੇਅਰ ਸਮਝੌਤੇ ਰਾਹੀਂ ਪੰਜ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਕੁੱਲ 3.8 ਬਿਲੀਅਨ ਡਾਲਰ ਦਾ ਨਿਵੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਮਾਰਚ 2023 ਤੱਕ, ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਚਾਈਲਡ-ਕੇਅਰ ਫੀਸ ਔਸਤਨ \$20 ਪ੍ਰਤੀ ਦਿਨ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਗਈ ਅਤੇ 2025-26 ਵਿੱਚ ਔਸਤਨ \$10 ਪ੍ਰਤੀ ਦਿਨ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਣ ਦੇ ਰਾਹ 'ਤੇ ਹੈ। ਸਮਝੌਤੇ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, 40,000 ਤੋਂ ਵੱਧ ਹੋਰ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਚਾਈਲਡ-ਕੇਅਰ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਅਤੇ ਲਗਭਗ 20,000 ਨਵੇਂ ਲਾਇਸੈਂਸਸ਼ੁਦਾ ਸਥਾਨ ਬਣਾਏ ਗਏ ਹਨ।

ਓਪਰੇਟਰਾਂ ਤੋਂ ਇਨਪੁੱਟ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਹਾਲ ਹੀ ਵਿੱਚ ਪੂਰੇ ਪ੍ਰਾਂਤ ਵਿੱਚ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਸੈਸ਼ਨ ਆਯੋਜਿਤ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ ਜੋ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਅਤੇ ਸਰਪ੍ਰਸਤਾਂ ਦੇ ਫੀਡਬੈਕ ਦੇ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ, ਅਰਲੀ ਲਰਨਿੰਗ ਐਂਡ ਚਾਈਲਡ ਕੇਅਰ ਲਈ ਫੰਡਿੰਗ ਫਾਰਮੂਲੇ ਨੂੰ ਵਿਕਸਤ ਕਰਨ

ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨਗੇ ਅਤੇ ਇਹ ਸੁਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰਨਗੇ ਕਿ ਉੱਚ-ਗੁਣਵੱਤਾ ਵਾਲੀ ਚਾਈਲਡ ਕੇਅਰ ਅਲਬਰਟਾ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਵਿਕਲਪ ਬਣੇ ਹਰਹਿਣਾ ਜਾਰੀ ਹਨ।

ਮੁੱਖ ਤੱਥ

- ਸਰਵੇਖਣ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ, ਫ੍ਰੈਂਚ, ਸਪੈਨਿਸ਼, ਪੰਜਾਬੀ, ਟੈਗਾਲੋਗ, ਸਰਲੀਕ੍ਰਿਤ ਚੀਨੀ, ਰਵਾਇਤੀ ਚੀਨੀ ਅਤੇ ਯੂਕਰੇਨੀ ਸਮੇਤ ਅੱਠ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਉਪਲਬਧ ਹੈ।

ਸੰਬੰਧਿਤ ਜਾਣਕਾਰੀ

- [ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਦੀ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਦਾ ਸਰਵੇਖਣ](#)
- [ਸਪੇਸ ਕ੍ਰਿਏਸ਼ਨ ਗ੍ਰਾਂਟ](#)
- [ਸੰਘੀ-ਸੂਬਾਈ ਬਾਲ ਦੇਖਭਾਲ ਸਮਝੌਤਾ](#)

ਸੰਬੰਧਿਤ ਖਬਰਾਂ

- [ਹੋਰ ਕਿਫਾਇਤੀ ਲਾਇਸੰਸਸ਼ੁਦਾ ਡੇ ਹੋਮ ਥਾਵਾਂ ਬਣਾਉਣਾ](#) (16 ਫਰਵਰੀ, 2023)
- [ਚਾਈਲਡ ਕੇਅਰ ਵਾਲੀਆਂ ਕਿਫਾਇਤੀ, ਪਹੁੰਚਯੋਗ ਥਾਵਾਂ ਲਈ ਹੋਰ ਵਿਕਲਪ](#) (31 ਜਨਵਰੀ, 2023)